

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 237 (8749)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5

ОКТАБРЯ

1952 г.

Цена 20 коп.

Сегодня в Москве открывается XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Да здравствует партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует великий вождь партии и советского народа, мудрый зодчий коммунизма товарищ Сталин!

Деятнадцатый съезд великой партии Ленина — Сталина

Сегодня в столице нашей Родины — Москве открывается очередной XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). С огромной радостью и волнением встречают советские люди это крупнейшее историческое событие в жизни партии и народа.

XIX съезд ВКП(б) подведет величайшие итоги борьбы и побед коммунистической партии, советского народа за годы, прошедшие после XVIII партийного съезда, наметит пути дальнейшего развития нашей страны по пути к коммунизму.

Коммунистическая партия пришла к своему XIX съезду, как шкода, монолитной, тесно сплоченной вокруг своего ленинско-сталинского Центрального Комитета, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

Великая партия Ленина — Сталина — руководящая сила советского народа, ее политика является жизненной основой советского строя. Партия уверенно и успешно направляет движение нашей социалистической Родины к коммунизму, подчиняет этой великой цели все хозяйственное и культурное строительство.

На многолетнем опыте советские люди убедились в мудрости и правильности политики коммунистической партии, отеческой заботе и интересах народа. Каждый советский человек знает, что вся многогранная деятельность партии является беззаветным служением народу, и у нее нет интересов выше, чем интересы народа.

Коммунистическая партия, организовав союз рабочего класса и трудового крестьянства, добилась в результате Октябрьской революции 1917 года свержения власти капиталистов и помещиков, организации диктатуры пролетариата, ликвидации капитализма, уничтожения эксплуатации человека человеком и обеспечила построение социалистического общества.

Период между XVIII и XIX съездами ВКП(б) насыщен крупнейшими событиями мирового порядка, ознаменовался всемирно-историческими победами партии, народов Советского Союза. Вновь и вновь советский общественный и государственный строй продемонстрировал свои коренные преимущества перед капиталистическим строем, показал, что он является лучшей формой организации общества, самым жизнеспособным строем в мире.

В годы Великой Отечественной войны советский народ под руководством коммунистической партии, под гениальным водительством товарища Сталина героически отстоял великие завоевания социализма, честь, свободу и независимость своей Родины от немецких и японских империалистов, спас народы всего мира от угрозы фашистского порабощения.

Горячий советский патриотизм, беззаветная преданность своей социалистической Родине еще более сплотили все нации и народности СССР в единую братскую семью. В горах Отечественной войны еще более окрепла нерушимая ленинско-сталинская дружба народов, еще теснее сплелись они вокруг наиболее выдающейся нации Советского Союза — великого русского народа.

В послевоенный период народы Советского Союза под руководством коммунистической партии добились новых великих успехов, преворая в жизнь программу коммунистического строительства, начертанную товарищем Сталиным в исторической речи на собрании избирателей 9 февраля 1946 года.

Как свое кровное, родное дело восприняли советские люди разработанный партией послевоенный пятилетний план. По призыву коммунистической партии по всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Как известно, план четвертой сталинской пятилетки успешно выполнен, а важнейшие задания плана значительно перевыполнены.

В послевоенной пятилетке достигнуты крупные успехи в восстановлении и дальнейшем развитии социалистической промышленности. Нового мощного подъема добилась социалистическое сельское хозяйство. На основе постоянного роста народного хозяйства в неуклонно проводимой партией и Советским правительством политике снижения розничных цен на товары массового потребления систематически повышается материальное благосостояние трудящихся. Нового расцвета достигла культура народов СССР. Поднялся уровень всей идеологической работы. Повысилась политическая сознательность, расширился культурный кругозор советских людей. По инициативе товарища Сталина в стране проводятся гигантские работы по преобразованию природы, по сооружению грандиозных стоек коммунизма на Вол-

ге, Дону, Днепре и Аму-Дарье. Первенец этих стоек — Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина уже вступил в строй.

В великих сталинских пятилетних интересах дальнейшего укрепления могущества всей нашей Родины в целом сочетаются с интересами каждой советской социалистической республики в отдельности. За годы, прошедшие после XVIII съезда партии, все народы нашей страны добились нового расцвета своего хозяйства и культуры, еще более окрепли братская дружба и взаимопомощь социалистических наций.

В братской семье советских народов, с помощью великого русского народа, под руководством коммунистической партии, больших успехов во всех областях хозяйства и культуры добился узбекский народ. После XVIII съезда ВКП(б) бурно развивалась социалистическая индустрия республики, особенно тяжелая. Резко увеличился выпуск продукции машиностроительной промышленности. Узбекистан стал крупным промышленным центром страны. В годы Отечественной войны он являлся одним из арсеналов Советской Армии. Наша республика играет большую роль в обеспечении страны хлопком, который товарищ Сталин поставил по его экономическому значению в один ряд с металлом, топливом, хлебом. В значительных размерах преобладают довоенный уровень производства хлопка. Замечательные успехи одержаны на фронте культурного строительства, в дальнейшем расцвете национальной по форме, социалистической по содержанию культуры узбекского народа.

Коммунистическая партия явилась руководящей и направляющей силой советского народа как в годы мирного строительства, так и в годы войны. Великие победы советского народа достигнуты в борьбе с трудностями, благодаря неустанной организаторской и идеологической работе, которую вела и ведет коммунистическая партия в народных массах.

Завоеванные достижения коммунистической партии рассматривает как ступеньку дальнейшего движения вперед по пути к коммунизму. Она поднимает народы страны на решение новых, еще более грандиозных задач хозяйственного и культурного строительства.

В новом труде товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», являющемся великим вкладом в теорию марксизма-ленинизма, обобщен огромный опыт социалистического строительства в нашей стране, определены основные условия перехода от социализма к коммунизму, пути успешного осуществления задач партии на современном историческом этапе.

«Ныне, — говорится в проекте измененного Устава партии, — главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышая материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Перспективы нового мощного расцвета народного хозяйства и культуры страны открывает проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. Новый пятилетний план намечает повышение уровня промышленного производства за пятилетие примерно на 70 процентов при среднегодовом темпе роста валовой продукции промышленности примерно на 12 процентов.

Проектом нового пятилетнего плана намечены меры нового подъема всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Главной задачей в области сельского хозяйства и впредь остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение поголовья общественного скота при одновременном значительном росте его продуктивности. Земледельцы должны стать еще более продуктивными и квалифицированными.

В новой пятилетке произойдет еще большая механизация всех процессов производства в промышленности и сельском хозяйстве, непрерывный рост и совершенствование производства на базе высшей техники, дальнейший рост производительности труда.

Великой сталинской заботой о советских людях проинизаны директивы XIX съезда партии о повышении национального дохода СССР за пятилетие не менее чем на 60 процентов, о повышении реальной заработной платы рабочих и служащих, а также доходов колхозного крестьянства, жилищного строительства, благоустройстве городов

и сел, всемерном улучшении здравоохранения, о дальнейшем развитии народного образования.

Пятый пятилетний план является планом мирного хозяйственного и культурного строительства, планом неуклонного подъема материального и культурного уровня народа. Грандиозный размах мирного строительства в нашей стране в новом пятилетии красноречиво говорит о мирном характере внешней политики СССР. Советский Союз — ведущая сила в борьбе за победу мира и демократии во всем мире.

Товарищ Сталин указывает, что обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники есть основной экономический закон социализма. Этот закон противостоит основному закону современного капитализма, главные черты и требования которого: обеспечение максимальной капиталистической прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путем войн и милитаризации народного хозяйства, используемых для обеспечения наивысших прибылей.

Новый пятилетний план вновь демонстрирует перед всем миром великую жизненную силу социализма, коренные преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Выполнение этого плана явится крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

Главные задачи коммунистической партии на современном этапе, задачи, поставленные пятилетним планом, предъявляют большие требования к партийным и другим организациям. Перед лицом новых задач в строительстве коммунизма коммунистическая партия еще выше поднимает боеспособность своих организаций, еще более усиливает сплоченность и организованность своих рядов. Это находит свое яркое выражение в проекте текста измененного Устава партии, подлежащего рассмотрению XIX партийного съезда. Великая партия Ленина—Сталина еще более оттачивает свое организационное оружие, чтобы выполнить стоящие перед ней новые всемирно-исторические задачи.

Коммунизм предполагает изобилие не только материальных благ, но и духовной культуры, высокую коммунистическую сознательность людей, их всестороннюю образованность. Партия проявляет поэтому величайшую заботу о повышении марксистско-ленинской сознательности кадров, о духовном росте трудящихся, о всемерном улучшении всего дела коммунистического воспитания масс, развертывает борьбу с пережитками капитализма в сознании людей.

Успешное выполнение великих задач строительства коммунизма неразрывно связано с развертыванием критики и самокритики, как одного из основных условий нашего движения вперед. Партия настойчиво и неуклонно добивается, чтобы партийные и беспартийные товарищи смело вскрывали недостатки в нашей работе и намечали пути их ликвидации. Партия строго наказывает тех, кто закрывает, глушит идущую снизу критику.

Богатейший опыт коммунистической партии, партии Ленина — Сталина глубоко изучают и применяют в своей практической работе коммунистические и рабочие партии зарубежных стран. Сила и непобедимость коммунистической партии — в ее неразрывной связи с массами, в верности великому учению марксизма-ленинизма. Всем своим успехами она обязана мудрому руководству великих вождей Ленина и Сталина.

Народ и партия в нашей стране едины. Советские люди тесно сплочены вокруг своей родной коммунистической партии, вокруг любимого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Трудными поворотами на всех участках коммунистического строительства они отмечают XIX съезд партии. День открытия съезда — великий радостный праздник народа нашей страны.

Коммунистическая партия под руководством своего гениального вождя и учителя товарища Сталина уверенно и твердо ведет советский народ к коммунизму.

Узбекский народ вместе со всеми народами СССР горячо приветствует делегатов XIX съезда партии.

Да здравствует великая коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всех побед советского народа!

Да здравствует гениальный вождь и учитель коммунистической партии и советского народа, наш родной и любимый товарищ Сталин!



Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

В честь XIX съезда ВКП(б)

Сегодня открывается XIX съезд великой партии Ленина—Сталина. К этому историческому событию советский народ приходит с новыми достижениями в творческом труде. Рабочие, колхозники, интеллигенция, вдохновленные величайшими перспективами, которые открывает проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану, стремятся увеличить свой вклад в дело построения коммунизма в нашей стране.

Патриотическую инициативу проявил коллектив Московского автомобильного завода имени И. В. Сталина, первым начав соревноваться в честь съезда. Он показал также пример большевистского выполнения принятых обязательств. Автомобилестроители досрочно выполнили программу девяти месяцев, выпустили дополнительно много грузовых автомобилей, велосипедов и другой продукции.

По примеру москвичей во всей стране развернулось пред'ездовское соревнование. Миллионы тружеников, неся стоиковскую вахту, борются за то, чтобы успешно справиться с социалистическими обязательствами и ознаменовать открытие XIX съезда партии вылавкой сверхплановой продукции, выполнением количественных и качественных показателей.

В дни пред'ездовской вахты шахтеры повысили темпы добычи угля. Результаты не замедлили сказаться: досрочно выполнили девятимесячную программу добычи топлива такие крупные комбинаты, как «Сталинуголь», «Артемуголь», «Кемеровуголь», «Кузбассуголь», «Наргандуголь». Донецкие горняки особое внимание уделяют механизации производственного процесса. На шахтах «Сталинуголь», например, механизированная навалка угля в вагах возросла по сравнению с прошлым годом на 8 про-

центов. Горняки треста «Зуевградит» почти 57 процентов топлива добывают комбайнами. Таким образом, в Донбассе выполняется одна из важнейших задач, поставленных в новой пятилетке.

Радостные вести поступают из нефтяных районов страны. След за инициатором соревнования нефтяников — коллективом Банинского треста «Лениннефть» о досрочном выполнении девятимесячных планов и социалистических обязательств рапортовали нефтяники трестов «Кировнефть», «Орджоникидзефть», «Катановичнефть» и других. Сверх плана добыты десятки тысяч тонн жидкого топлива.

Хозяевами своего слова оказались и металлурги Магнитки, досрочно выполнившие девятимесячный план по всему металлургическому циклу. Они обогнали в честь XIX съезда ВКП(б) повысить производительность труда и снизить себестоимость продукции, что и было выполнено. К открытию съезда с хорошими показателями пришли доменщики, сталевары и прокатчики Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, успешно справившиеся с девятимесячным заданием. Кузнецкие сталелитейщики в сентябре выдали сотни сверхплановых слитков и сварили много тонн стали сверх плана. Тысячи тонн чугуна и стали дополнительно к девятимесячной программе выплавил металлурги Днепродзержинского завода. Высокопроизводительные трудятся коллективы Ново-Тагильского и Таганрогского металлургических заводов. В честь съезда они досрочно выполнили девятимесячный план по всему металлургическому циклу.

О выполнении обязательств, принятых в пред'ездовском соревновании, рапортовали текстильщики. Раньше срока завершили девятимесячный план 1-е Главное управление хлопчатобумажной промышленности Ивановской области. Выполнило программу девяти месяцев по выпуску суровья и готовых тканей 2-е Ивановское главное управление этой отрасли текстильного производства. К открытию съезда текстильщики выработали несколько миллионов метров тканей сверх задания.

Вся страна с огромным вниманием следит за работами, которые ведутся на великих стройках коммунизма. С глубоким удовлетворением встречено сообщение, что строители Кубышевского гидроузла досрочно выполнили девятимесячный государственный план строительномонтажных работ. След за этим на великой стройке одержана была новая победа: строители перекрыли проход в перемычке русловой части котлована под здание гидроэлектростанции, так называемый провал.

На строительстве Каховской гидроэлектростанции тысячи рабочих и служащих несут почетную вахту в честь XIX съезда партии. Они раньше срока закончили выполнение девятимесячной программы строительномонтажных работ. Досрочно выполнили девятимесячный план также строители Мингаурского гидроузла. Они сберегли государству более 12 миллионов рублей.

Столь же успешно справились с девятимесячным планом строительномонтажных работ строители Усть-Каменогорской ГЭС. Сдержали свое слово строители Камской гидроэлектростанции, досрочно выполнившие сентябрьский план строительномонтажных работ. Тысячи предприятий встречают открытие съезда выполнением социалистических обязательств Родина получила больше металла, топлива, машин, товаров широкого потребления. (ТАСС).

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1952 года по областям Узбекской ССР на 4 октября (в процентах к годовому плану)

Table with 5 columns: Область, Заготовлено в начале сезона, Заготовлено за день, Область, Заготовлено в начале сезона, Заготовлено за день. Rows include Kashka-Daryn'skaya, Bukharskaya, Surkhan-Daryn'skaya, Andzhan'skaya, Namanganskaya, Ferganskaya, Tashkentskaya, Khorezmskaya, Kara-Kalpakskaya ASSR, Samarkandskaya.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана рассмотрели итоги социалистического соревнования между машинно-экскаваторными станциями республики за август 1952 года.

Переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана присуждено Таш-Сакинской машинно-экскаваторной станции (директор т. Иванов, главный инженер т. Холодный, председатель рабочкома т. Яковлев), выполнившей план

земляных работ всеми землеройными механизмами в августе на 158 процентов и план восьми месяцев на 104 процента, передав знамя из Маргеланской машинно-экскаваторной станции. Отмечена хорошая работа Маргеланской и Наманганской машинно-экскаваторных станций.

Восемнадцатый том Сочинений В. И. Ленина на узбекском языке

Государственное издательство Узбекской ССР выпустило в свет в переводе на узбекский язык восемнадцатый том Сочинений В. И. Ленина.

Перевод с русского издания осуществлен Узбекским филиалом Института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б), (УзТАГ).

Под знаменем партии Ленина — Сталина

В ЧЕСТЬ XIX С'ЕЗДА

Обязательство выполнено

С большим подъемом трудятся в эти дни коллектив Ферганского текстильного комбината им. Дзержинского. На состоявшемся собрании рабочих и служащих подведены итоги пред'ездовского соревнования...

В числе передовиков соревнования — коллектив кераматовской фабрики (заведующий тов. Фокин), выполнивший план на 13 дней раньше срока.

В день стахановской вахты сотни придишников, ткачей и отделочников комбината значительно повысили производительность труда. Ткачиха комсомолка тов. Исаева, работая на сверхплотном уплотнении, уже более двух недель выпускает продукцию в счет 1953 года.

Годовой план — досрочно

Коллектив Ташкентского завода новых стройматериалов, включившись в социалистическое соревнование в честь XIX с'езда ВКП(б), перевыполнил сентябрьский план по выпуску строительного гипса и кровли. Сдано государству сверх плана много строительного материала.

Завод с честью выполнил свои социалистические обязательства, взятые ко дню открытия XIX с'езда ВКП(б). 4 октября завершив годовой план по выпуску валовой продукции.

Коллектив завода борется за досрочное выполнение социалистических обязательств, взятых в Письме товарищу Сталину.

Продукция сверх плана

Включившись в социалистическое соревнование в честь XIX с'езда ВКП(б), коллектив Ташкентской картоной фабрики взял обязательство к 5 октября завершить десятидневный план.

Свое слово коллектив фабрики выполнил — десятидневный план был завершён к 1 октября. Выпущено сверх плана несколько тонн картона.

Закрепляя достигнутые успехи, коллектив фабрики еще шире развернул социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана по всем показателям, за увеличение сверхплановых накоплений.

Партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор коммунистического строительства в СССР

С чувством огромного воодушевления встречает весь советский народ, все передовое человечество открывающийся сегодня в Москве очередной XIX с'езд великой партии Ленина — Сталина.

Ев, родной Коммунистической партии, обязан советский народ своими величайшими завоеваниями. Под гениальным руководством Коммунистической партии советский народ построил социализм и ныне уверенно идет к свершениям вершинам коммунизма.

Героическую партию большевиков создали и вывели вперед, превратили в могучую, непобедимую силу величайшие корифеи человеческой мысли В. И. Ленин и И. В. Сталин.

Под мудрым руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина революционная марксистская партия рабочего класса и всех трудящихся заново и окрепла в ожесточенной борьбе с многочисленными врагами трудового народа и одержала блестящую победу. Эту партию народ назвал именем ее создателей и руководителей — партии Ленина — Сталина.

Партия Ленина — Сталина явилась организатором и вдохновителем Великой Октябрьской социалистической революции. В. И. Ленин и И. В. Сталин бодала первое в мире Советское социалистическое государство. Под руководством Коммунистической партии советский народ разгромил иностранных военных интервентов и внутреннюю контрреволюцию в годы гражданской войны. После победоносного завершения гражданской войны партия организовала быстрое восстановление разрушенного народного хозяйства. Последовательное осуществление ленинско-сталинского плана индустриализации превратило нашу страну в могучую индустриальную державу.

Смелая и мудрая политика партии обеспечила перевод миллионов мелкоземельных крестьянских хозяйств на путь социализма, на путь крупных коллективных хозяйств. Коммунистическая партия — это партия нового типа, боевая, революционная организация рабочего класса, вооруженная эпитетом верной теории Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Под руководством партии советский народ завоевал себе свободу и построил

С помощью русских механиков и изучил трактор. Мне суждено было проложить первую борозду на колхозной земле в 1930 году. Машину встретили по-разному: молчаливо — восторженно, старики — с недоверием — восторженно, из них по узким подушечкам даже противились ее применению.

Вспомнил я об этом для того, чтобы молодежь знала, как выдвинулась техника в колхозное производство и каких огромных успехов в сельском хозяйстве мы достигли благодаря замечательным машинам, которые выпускают наши отечественные предприятия.

Мне хочется на примере нашей тракторной бригады показать, как за период с XVIII по XIX с'езд партии выросла механизация сельского хозяйства, особенно в Узбекистане. В 1939 году у нас в бригаде было 4 колесных трактора СХТЗ и 2 «универсала». Такая техника позволяла выполнять трактором только 60—65 процентов всех работ. Низкий уровень механизации отрицательно влиял, конечно, на урожай. Колхоз, в котором мы тогда работали, с трудом собирал по 20—22 центнера хлопка с каждого гектара.

Выявление передовой агротехники, рост механизации диктовали уровень урожайности. Особенно много техники мы получили в период четвертой послепосевной пятилетки. Сейчас в нашей бригаде имеется 1 дизельный трактор (ДТ-54), 1 НАТИ и 3 «универсала», а также 4 хлопкоборочные машины. Кроме этого, имеем грейдер, бульдозер, сепарер, навозопоилитель и паллоделатель. Механизмы помогли в короткий срок провести большой объем планировочных работ, своевременно перевести поля на новую систему орошения.

Сейчас полностью механизированы пахота, сев, культивация, внесение удобрений, планировочные работы и на 50 процентов уборка хлопчатника. Если в 1939 году на каждый 15-цильный трактор за год мы обрабатывали 400—450 гектаров, то сейчас обрабатываем 900—850 гектаров и при этом резко сокращаем средства, предназначенные на ремонт. Только за 8 месяцев этого года моя бригада сэкономила на ремонте 1036 рублей и 2700 килограммов горючего.

Безгранична любовь узбекского народа, как и всего советского народа, к партии Ленина — Сталина. Всеми своими успехами мы обязаны родной коммунистической партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Только при советской власти женщина Узбекистана стала свободной и равноправной, только после Октябрьской революции перед женщинами широко открылись двери школ и учебных заведений, им стали доступны все отрасли знаний, они плодотворно трудятся на всех участках народного хозяйства.

Особенно большая роль принадлежит женщинам в колхозе. Они работают здесь на всех участках сельскохозяйственного производства — председатели колхозов, бригадирами, трактористами, бухгалтерами, табельщицами. Много женщин среди сельской интеллигенции.

И сейчас, руководя хлопководческой бригадой, настойчиво изучаю передовую агротехнику, опыт передовых колхозов республики, советуясь с агрономами и механизаторами. В прошлом году моя бригада с 53 гектаров сдала по 47 центнеров хлопка-сырца и опередила соревнующуюся с нами бригаду тов. Джур

Г. РАХМАТУЛЛАЕВ. Бригадир колхоза «Ленинизм» МТС, делегат XIX с'езда ВКП(б)

Широкую механизацию в сочетании с передовой агротехникой позволили нам удвоить урожай по сравнению с довоенным периодом и обеспечить получение с каждого гектара по 40 центнеров хлопка-сырца. В текущем году рассчитываем дать еще больший урожай.

Великий Сталин поставил перед советскими людьми важную задачу: использовать технику до дна, взять от нее все, что она может дать. По инициативе передовых механизаторов страны развернулось соревнование за лучшее использование сельскохозяйственной техники, которой так богато оснастила нас Родина.

Я вступил в соревнование с кубанским механизатором Иваном Бунеевым. Он многому нас научил. Прежде всего указал на огромные резервы, которые таились в каждой тракторной бригаде. Содружество и соревнование русских и узбекских механизаторов позволило увеличить производство хлеба и хлопка для любимой Родины.

Соревнование за лучшее использование техники разгорается все ярче и ярче. Каждый из нас стремится выжать из машины все, что она может дать, резко повысить урожайность хлопчатника и других сельскохозяйственных культур.

Грандиозные перспективы открывает перед советскими людьми проект директив XIX с'езда партии по пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. Огромные задачи стоят и перед нами — механизаторами Узбекистана. В новой пятилетке будем еще настойчивее бороться за повышение урожайности хлопчатника и других сельскохозяйственных культур, за полное использование мощной техники.

Подготовка к открытию с'езда вызвала большой патристический подъем среди механизаторов нашей МТС. Каждый из нас горит желанием встретить с'езд родной большевистской партии новыми успехами в труде — собрать как можно

больше хлопка и заложить прочные основы урожая будущего года. Все четыре хлопкоборочные машины еще 26 сентября включились в работу. Каждый механик обязался собрать за сезон не менее 120 тонн сырья. Таким образом, более 50 процентов всего урожая будет собрано не руками, как было раньше, а машиной.

Новая пятилетка предусматривает довести в 1955 году машиную уборку хлопка-сырца до 60—70 процентов. Будут внедрены еще более совершенные машины, что значительно облегчит труд колхозников.

Задача машинно-тракторных станций — повысить свою ответственность за выполнение планов по урожайности, значительно полнее использовать богатую технику. Новая современная техника насобственно требует улучшить подготовку механизаторских кадров.

Колхозная молодежь проявляет большой интерес к овладению новой техникой. Достаточно сказать, что только за последние 2—3 года в нашу МТС пришло 55—60 молодых колхозников, окончивших 7—10-е классы. Все они сейчас работают на тракторах и работают хорошо. Но нам нужны кадры со средним специальным образованием, нужны инженеры-механики, агрономы, электрики. Что же тут удивляться, — социализм прочно вошел в быт советских людей.

В проекте директив по пятилетнему плану предусматриваются большие мероприятия по подготовке специалистов. Нужно поднимать свою квалификацию и нам, старым механизаторам, а то, чего доброго, отстанем от жизни.

Советское правительство, большевистская партия и лично товарищ Сталин проявляют последующую заботу о сельских механизаторах. У нас имеются все условия для плодотворной работы, для нормальной учебы. В ответ на сталинскую заботу будем работать еще лучше, обеспечим досрочное выполнение нового пятилетнего плана.

Огромное счастье выпало на мою долю — быть делегатом XIX исторического с'езда партии. В прошлом году в это время я был в Москве на Всесоюзной конференции сторонников мира, а сейчас прибыл в любимую столицу как делегат с'езда партии Ленина — Сталина, которая ведет нашу страну к победе коммунизма.

ХЛОПКОБОРЫ СЛАВЯТ РОДНОГО ВОЖДЯ

С. МАНСУРОВА. Бригадир колхоза «Ленинизм», Денауского района, Сурхан-Дарьинской области, делегат XIX с'езда ВКП(б)

Хлопкодача нынче идет хорошо, и нет сомнения, что наша артель одержит свое слово — даст нынче по 37 центнеров хлопка-сырца с каждого гектара.

Провиная меня в Москву, колхозники и колхозницы велели передать великому Сталину, что они будут и впредь повышать урожайность хлопчатника, множить успехи общественного хозяйства, строго соблюдать Устав сельскохозяйственной артели. Хлопкоробы просили также передать дорогому вождю большое колхозное спасибо за все, что он сделал для трудящихся Узбекистана, для всего советского народа.

Мне хочется добавить к этому и свое слово — слово простой узбекской женщины, которой выпала великая честь принять участие в работе исторического XIX с'езда партии. Словами всего не скажешь. Узбекские колхозники отдадут лучше делом — дадут в этом году на 400 тысяч тонн хлопка больше, чем в 1951 году. Это будет достойный подарок великому Сталину от трудящихся Узбекистана.

Наша бригада не уступает первенства, завоеванного на севе и культивации. Мы решили выйти победителями в соревно-

вании с бригадой тов. Джурова, выполнив с честью взятые на себя обязательства.

Хлопкодача нынче идет хорошо, и нет сомнения, что наша артель одержит свое слово — даст нынче по 37 центнеров хлопка-сырца с каждого гектара.

Провиная меня в Москву, колхозники и колхозницы велели передать великому Сталину, что они будут и впредь повышать урожайность хлопчатника, множить успехи общественного хозяйства, строго соблюдать Устав сельскохозяйственной артели. Хлопкоробы просили также передать дорогому вождю большое колхозное спасибо за все, что он сделал для трудящихся Узбекистана, для всего советского народа.

Мне хочется добавить к этому и свое слово — слово простой узбекской женщины, которой выпала великая честь принять участие в работе исторического XIX с'езда партии. Словами всего не скажешь. Узбекские колхозники отдадут лучше делом — дадут в этом году на 400 тысяч тонн хлопка больше, чем в 1951 году. Это будет достойный подарок великому Сталину от трудящихся Узбекистана.

Наша бригада не уступает первенства, завоеванного на севе и культивации. Мы решили выйти победителями в соревно-

вание особое внимание расширению производства предметов широкого потребления, поднятию жизненного уровня трудящихся на базе широкого производства средств производства.

«Существенные черты и требования основного экономического закона социализма, — учит товарищ Сталин, — можно было бы сформулировать примерно таким образом: обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования базиса социалистического производства на базе высшей техники».

За послевоенные годы ЦК ВКП(б) и Совет Министров СССР приняли пять постановлений о снижении цен на товары массового потребления. По инициативе товарища Сталина возводятся грандиозные стройки коммунизма. Успешно претворяется в жизнь великий сталинский план преобразования природы.

Природа и климат меняются по воле советского человека и на его благо. На Волге, Днепре, Аму-Дарье строятся мощные гидростанции. Развертывается строительство судоходных и оросительных каналов. Вступили в строй первые великие стройки коммунизма — Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина. На Ленинских горах высится замечательное сооружение сталинской эпохи — здание Московского университета, который символизирует миролюбивую политику советского народа, любовь и заботу партии о молодых строителях коммунизма, о советской молодежи.

Парфосом созидательного труда охвачен советский народ. В ответ на отеческую заботу партии и лично товарища Сталина о народах Советского Союза трудящиеся отвечают колоссальным трудовым и политическим подъемом, досрочным выполнением своих производственных планов. Советский народ, строящий социализм творческими силами коммунизма, с энтузиазмом заинтересован в сохранении мира и единности доброго миролюбивого подлуги своего родного правительства.

Товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды» в феврале 1951 г., отвечая на клеветническое заявление Эттли, говорил, что «...если Советский Союз не сокращает, а наоборот, расширяет гражданскую промышленность, не свертывает, а наоборот, разворачивает строительство новых грандиозных гидростанций и оросительных систем, не прекращает, а наоборот, продолжает политику снижения цен, — то он не может одновременно с этим раздувать военную промышленность и умножать свои вооруженные силы, не рискуя оказаться в состоянии банкротства» («Беседа с кор-

Сегодня в Москве открывается XIX с'езд нашей родной коммунистической партии, великой партии Ленина — Сталина.

Отглядываясь на пройденный путь, каждый советский человек с удовлетворением отмечает колоссальные изменения, происшедшие в жизни нашей страны, в жизни трудящихся великой Родины за время от XVIII до XIX с'езда партии. Под руководством коммунистической партии, под мудрым водительством товарища Сталина наш народ одержал в Отечественной войне всемирно-историческую победу над фашистскими захватчиками и японскими империалистами, успешно выполнил четвертую сталинскую пятилетку, залечил раны, нанесенные войной, и превзошел довоенный уровень производства. На просторах нашей Родины развернулась гигантская работа по преобразованию природы.

В мирном созидательном труде советского народа одно из почетных мест занимают строители Главного Туркменского канала. Участники великой сталинской стройки на Аму-Дарье радуют и вдохновляют величественная перспектива мирного строительства. Созвала свой почетный долг перед Родиной, строители будут работать еще самоотверженнее, досрочно выполнять ответственное задание товарища Сталина.

Строители Главного Туркменского канала рады доложить XIX с'езду партии Ленина — Сталина, что они успешно выполняют обязательства, данные Родине, товарищу Сталину. Коллектив «Средагидрострой» досрочно завершил годовой план строительного-монтажных работ, построил предприятия, обеспечивающие успешный разворот работ на обводном канале, введено в строй более 30 тысяч квадратных метров жилой площади. Широко и прочно поставлено производство и использование местных строительных материалов.

На нашей стройке трудятся сотни ученых. Гидрологи и геологи провели большую и важную исследовательскую работу. С помощью ученых Москвы, Ленинграда, Ташкента, Тбилиси, Ашхабада и других городов страны подготовлены

данные для определения генеральной трассы канала. Мы постоянно крепим связи науки с производством, — непосредственно на стройке была проведена сессия бригады ученых Академии Наук СССР совместно с инженерами, техниками, начальниками участков, станочниками строительства. Ученые с помощью станочников решили ряд существенных проблемных задач.

Великие стройки коммунизма — всемирное дело. В строительстве Главного Туркменского канала участвует весь советский народ. Со всех концов Союза с горячим патристическим чувством едут на стройку люди. Теперь у нас успешно трудятся и выполняют новые сталинские задания героических воинов. Активно помогают строителям Главного Туркменского канала узбекский и туркменский народ.

Душой коллектива строителей канала, его авангардом является партийная организация. Коммунисты — застрельщики социалистического соревнования, подлинные воины масс. Они одиетворяют славному армя самоотверженных борцов за воплощение в жизнь генерального сталинского плана преобразования природы.

Партийная организация «Средагидрострой» пришла к XIX с'езду сплоченной и способной в дальнейшем при любых трудностях обеспечить победу в пустыне.

Парфосом соревнования насыщены пред'ездовские дни на стройке. На трассе обводного канала вышла высокопроизводительная советская техника — бульдозеры и экскаваторы. Скорю войдут в строй мощные шагающие электрические экскаваторы, земснаряды и много других сложных механизмов отечественного производства.

Пред'ездовское соревнование вылилось в новую яркую демонстрацию советского патристизма, беззаветной преданности строителей Главного Туркменского канала великой коммунистической партии, ее вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину. Строители полны решимости с честью выполнить задание по сооружению канала, открывающего величественные перспективы в жизни трудящихся Кара-Калпани и Туркмении.

Для строителей Главного Туркменского канала

Коллектив Ташкентского завода Министерства связи досрочно выполнил свои социалистические обязательства, взятые в честь XIX с'езда партии. Предприятие начало выпускать продукцию в счет второй половины октября, а по 32-м из 56-ти наименований изделий уже завершено годовое задание. Ранее установленного срока строителям Главного Туркменского канала отправлены приспособления для укладки кабеля к земснарядам, а также различная аппаратура связи. Сейчас по заказу «Средагидрострой» завод приступил к производству большой партии электрических рубильников.

Неся пред'ездовскую вахту, коллектив показывает новые образцы стахановского труда. В эти дни особенно отличается бригада слесарей, руководимая Александром Кулезовым, которая закончила годовой заказ на изготовление шнуровых контактов к телефонным коммутаторам. В полтора-два раза и более перевыполнил сменные нормы слесари-кавалеры Александр Федоров и Михаил Метелев, токари Мухамед Юсупов и Аметов Меренцова.

В дни пред'ездовской вахты на заводе пушены две поточные линии, которые позволили резко улучшить использование оборудования. Производительность труда на заводе повышена против плана на 13,3 процента. Сверхплановые накопления с начала года достигли почти четверти миллиона рублей. (УЗТАТ).

революцию и культурно-воспитательная — воплощает в себе единство хозяйственного, организаторской работы и работы по идеологической воспитанию советских людей.

В период постепенного перехода от социализма к коммунизму идеологическая работа приобретает исключительное значение. Об этом свидетельствуют постановления ЦК ВКП(б) об идеологическом вопросе, дискуссию по философии, биологии, языкознанию и другие. Партия наносит решительные удары по отсталым проявлениям чуждой нам идеологии, по буржуазному национализму, космополитизму и буржуазному эвентизму. Партия борется с проявляющимися еще иногда пережитками капитализма в быту, экономике и сознании людей. Партия воспитывает советский народ в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран. Партия всемерно развешивает критику и самокритику недостатков в нашей работе.

Существующее у нас морально-политическое единство советских людей, нерушимая дружба народов СССР, животворящий советский патристизм граждан — замечательные плоды мудрой политики партии Ленина — Сталина, это торжество политики Коммунистической партии. Эти силы двигают наше общество вперед, к коммунизму.

В проекте текста измененного Устава партии определяются главные задачи партии на современном этапе, в период коммунистического строительства.

«Ныне, — говорится в нем, — главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышая материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Осуществляя эти главные задачи, великая партия Ленина — Сталина выступает как организатор и вдохновитель коммунистического строительства в нашей стране. Каждый шаг приближает советских людей к коммунизму. Своим счастьем и свободой советские люди обязаны организатору и вдохновителю всех великих исторических побед нашего народа — величайшему гению человечества товарищу Сталину.

И. В. УРАЗАЕВ. Кандидат юридических наук.

# Вперед, к полной победе коммунизма!

## Мудрый учитель

ЗУЛЬФИЯ

С'езд партии... В такие торжественные дни каждый советский человек особенно ясно ощущает все величие этого слова — партия. Начиная с первых организованных революционных выступлений рабочего класса России и кончая нынешней борьбой нашего народа за коммунизм, за мир, всегда и во всем ведущей, вдохновляющей силой выступает партия Ленина—Сталина.

Мудрым учителем, заботливым наставником всегда была партия для работников литературы и искусства. В годы столыпинской реакции, в самое, по словам А. М. Горького, позорное для русской интеллигенции десятилетие с 1907 по 1917 год только партия большевиков твердо несла знамя передового реалистического искусства, боролась за правдивость и честность художника, собирала и сплачивала прогрессивные культурные силы.

В 1905 году вождь партии Владимир Ильич Ленин провозгласил лозунг большевистской партийности в литературе, ставший творческим принципом для каждого деятеля искусства, стремившегося честно отразить в своих произведениях правду жизни. Ближайший друг и гениальный продолжатель дела Ленина Иосиф Виссарионович Сталин определил творческий метод советской литературы, дав ему глубочайшее по своей теоретической значимости название — социалистический реализм. И сегодня, в торжественный день открытия партийного с'езда, мы, узбекские писатели, должны признаться, что находимся в долгу перед учителем, мало пишем хороших книг.

Каждому из нас предостойла большая творческая учеба, большая работа. Под руководством партии, с ее помощью писатели республики преодолеют все трудности, добьются новых творческих побед. Большой советский писатель Михаил Шолохов, выступая на Ростовской областной партийной конференции, сказал хорошие слова: «Я полагаю, что не возмю на себя личную смелость, если заявлю не только от своего собственного имени, но и от имени всех советских писателей, что каждый из нас в меру своих сил и способностей, в меру своего таланта, как и все советские люди, занятые на различных участках работы, стремится к тому, чтобы делать свое дело добросовестно, хорошо и чтобы те произведения, которые даем мы, советские писатели, были достойны великой сталинской эпохи, великого нашего народа, великой Коммунистической партии, лучшего учителя и друга не только советских писателей, но и всех прогрессивных писателей мира» — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Я всецело присоединяюсь к этим словам. Под руководством большевистской партии, под ее непосредственным идейным воздействием росла и ширилась культура узбекского народа. Узбекские писатели, композиторы, художники, артисты в решениях ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, в выступлениях партийной печати находят руководящие

ЮЛДАШ МУКИМОВ

## Родной партии

За все, что дала ты родному краю,  
За дружбу великой советской семье  
Тебя, наша партия, я воспеваю,  
Тебе мои думы и песни мои.  
Тебе, кто в жестоких сраженьях  
ни разу  
Из рук не ронял легендарных знамен,  
В ком Ленина разум и Сталина  
разум  
И дух величайших вождей воплощен.  
Тебе, кто в бой шел за светлую долю  
Связь бурн и беды — и только  
вперед.

В ком Ленина воля и Сталина воля,  
Железная, твердая воля живет.  
Ты смело открыла в грядущие двери  
Народам моей несоб'ятой страны.  
Огни коммунизма, огни новой эры  
Впервые тобой на земле зажжены...  
За все, что дала ты родному краю,  
За дружбу великой советской семье  
Тебе, наша партия, я посвящаю  
Все лучшие думы и песни мои.  
Перевел П. Ковалев.

указания для своей повседневной практической работы.

О больших успехах, достигнутых в развитии культуры Советского Узбекистана, свидетельствуют итоги декады узбекской литературы и искусства в Москве. Многие произведения узбекских писателей — прозаиков, драматургов, поэтов получили положительную оценку общественности столицы. Успехом пользовались у москвичей узбекские мастера сцены, композиторы, художники.

Говоря о развитии культуры в республике, надо прежде всего отметить тот замечательный факт, что самая передовая, самая высокая культура стала достоянием широчайших трудящихся масс — рабочих, колхозников. Из года в год увеличивается число клубов, библиотек, красных чайхан. В колхозах появились собственные самодеятельные театры. В ряды писателей, художников, музыкантов, артистов с каждым годом входят молодые творческие силы, молодые таланты, вышедшие из народных глубин. И это — результат широчайшей и глубочайшей воспитательной работы партии коммунистов.

Успехи, достигнутые на культурном фронте в нашей республике, велики. Но партия предостерегает нас от упоения своими успехами, учит нас никогда не останавливаться на достигнутом, всегда стремиться вперед. И сегодня, в торжественный день открытия партийного с'езда, мы, узбекские писатели, должны признаться, что находимся в долгу перед учителем, мало пишем хороших книг. Каждому из нас предостойла большая творческая учеба, большая работа. Под руководством партии, с ее помощью писатели республики преодолеют все трудности, добьются новых творческих побед.

Большой советский писатель Михаил Шолохов, выступая на Ростовской областной партийной конференции, сказал хорошие слова:

«Я полагаю, что не возмю на себя личную смелость, если заявлю не только от своего собственного имени, но и от имени всех советских писателей, что каждый из нас в меру своих сил и способностей, в меру своего таланта, как и все советские люди, занятые на различных участках работы, стремится к тому, чтобы делать свое дело добросовестно, хорошо и чтобы те произведения, которые даем мы, советские писатели, были достойны великой сталинской эпохи, великого нашего народа, великой Коммунистической партии, лучшего учителя и друга не только советских писателей, но и всех прогрессивных писателей мира» — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Я всецело присоединяюсь к этим словам.



Дорога Чарджоу — Кунград. На снимке: железнодорожный состав с хлопкоборочными машинами.

Фото М. Каюмова.

## ЧАРДЖОУ — КУНГРАД

...Все чаще стучат на стыках колеса. Навстречу летит дорога — прямая, якая бывает только в пустыне. Широкая колея, поднятая земляной насыпью, бежит и бежит вперед — через барханные пески, сухие степи, через болота.

На раз'езде поезд встретил группу всадников-туркмен. Всадники под'ехали к вагону старшего кондуктора.

— Здравствуй, Василий Иванович! Привет?  
— Кое-что захватил, — улыбнулся рыжеусый кондуктор. — Сейчас отпели.

Они вместе направились в конец состава, где на платформе поблескивали своим лаком гусеничные тракторы. По на сдвинулись в сторону с криками и шипаньем воздушных тормозов, туркмены приладили к платформе помосты, сбросили из толстых досок. На песок сползла машина, за рычаги которой уселся тракторист в меховой шапке.

...На карте зеленые оазисы Хорезма кажутся островами, окруженными песчаными морями Кара-Кумов и Кызыл-Кумов. И действительно, сотни лет эти оазисы были на положении островов, лишенных постоянной связи с внешним миром.

По инициативе товарища Сталина в 1947 году началось строительство железной дороги Чарджоу—Кунград.

...На первом этапе работы нехватало механизмов. Но строителям — чарджоуским, ташауским, ургенчским колхозникам — не терпелось начать прокладку «дороги счастья», как называл новую магистраль народ. И строители, вооруженные тогда лишь кирками и лопатами, в короткий срок разметали горы песка, преграждавшие путь между 70-м и 80-м километрами.

Вскоре на стройку пришли механизмы — бульдозеры, скреперы, шпалометаллы и много другой техники, присланной из Москвы, Ташмента и других городов. Сотни колхозников, решивших остаться на стройке, освоили под руководством русских мастеров новые профессии. Дело двинулось быстрее — насыпь поднимали машины. Вслед за бульдозерами и скреперами шел путеукладочный поезд.

27 февраля дорога достигла Ташмента, и в тот же день на станции Ташмента, озабоченную пока лишь прибытием с надписью «522-й километр», стали первые вагоны для великой стройки.

Между прокладкой новой линии и началом перевозок обычно проходит много времени. Нужно забалластировать полотно — подсыпать под шпалы песок и щебень, возвести сотни станционных и линейно-путевых сооружений, наладить связь. На новой линии не стали дожидаться, пока все будет готово. Поезда пошли вслед за строителями.

Темпы стройки и объем перевозок растут. Совсем недавно отпечатались бланки с конечным пунктом в Ташмента-Таше, а сейчас уже приходится приспосабливать от руки станции Ходжейли — поезд доходит теперь до 541-го километра.

Но уже теперь можно судить о возможности новой магистрали — дорога, официально еще не сдана в эксплуатацию, уже «расшила» многочисленные затопы грузов в Чарджоу, Ходжейли, Ташмента, дала десятки миллионов рублей прибыли.

В нынешнем году намечено сдать в постоянную эксплуатацию 400-километровый участок Чарджоу — Ургенч. Работы здесь идут полным ходом. Механизирован один из самых трудоемких процессов — балластировка пути. Песок и щебень высыпаются из саморазгружающихся вагонов прямо на полотно. Машина-балластер на ходу приподнимает стальные рунданы рельсов со шпал и подгребает под них балласт. Механизм работает 300 рабочих. Скоро начнется земляной старт — машина-землеоп, одновременно планирующая откосы и нарезающая юветы вдоль насыпи.

Механизация путевых работ позволила перевести силы на строительство станционных сооружений. В Ургенче, Дарган-Ата, Хадрасе, Питинге, Ханки, Лаване и других пунктах воздвигаются депо, вокзалы, поселки.

На станции Дарган-Ата мы познакомились с бригадой наемщиков — Эманолом Аллабергановым. Он пришел на стройку из колхоза вместе с женой; здесь русский мастер Семен Палин научил его ремеслу камешника. Сейчас у Аллаберганова свои ученики. Он с гордостью говорит о том, что его бригада заложила все фундаменты азданий, воздвигнутых от Дарган-Ата до 419-го раз'

езда. Он строил депо, жилые дома, школу, столовую, электростанцию; аздане вокзала, в котором мы беседуем, тоже заложено Аллабергановым.

... Две короткие строчки, посвященные стройке в проекте директив XIX с'езда партии, всколыхнули весь коллектив: завершить строительство железной дороги Чарджоу — Кунград и приступить к строительству железной дороги Кунград — Манат — требует партия! Коллектив деятельно готовится выполнить это задание.

В пред'ездовские дни впереди в социалистическом соревновании за успешное выполнение задания партии идут коммунисты — посланцы великой партии на новостройке.

Уже строится в Ходжейли база для наступления на север. Комплектуется автосборка, завозятся шпалы для укладки пути до Кунграда. Изыскатели выходят на трассу, которая поднимается на плато Усть-Урт и, обогнув на западе Аральское море, выйдет к станции Манат на пересечении с магистралью Кандагач — Гурьев. Инженеры решают задачи преодоления обрывов Усть-Урта, задания организации работ в пустыне, где между колодцами — десятки километров, рассчитывают новые грузопотоки. Эта магистраль откроет второй выход из Средней Азии в центральные районы страны, сократит путь из Москвы в Туркмению и Хорезм на сотни километров.

... На станции Питинга вчера встретился два состава. Поезд, шедший на север, вез в Ургенч, Ташмента, Ташмента, Ходжейли хлопкоборочные машины, станки, поитоны для землесосов, лес, горючее и многое другое из того, что щедро шлет для под'ема хозяйства и культуры Хорезма страна. Встречный состав вез хлопководное волокно, масло, шерсть, семена люцерны.

Не за горами время, когда на земле, которую напойт воды Главного Туркменского канала, будут собирать миллионы тонн хлопка, на новых пастбищах будут пастись тучные стада, вступят в строй новые заводы, расцветет этот край больших богатств и еще больших возможностей.

Т. ЕФИМОВ.  
(Спец. корр. «Правды Востока».)

## В ЧЕСТЬ XIX С'ЕЗДА

### Успехи угольщиков

В дни пред'ездовской вахты шахтеры комбината «Средауголь» увеличили добычу угля. Сейчас подведены итоги работы. Десятидневный план в целом по комбинату выполнен на четыре дня раньше срока.

Значительных успехов в дни стахановской вахты в честь XIX с'езда партии добились шахтеры треста «Узбекуголь». Досрочно завершив девятидневный план, они дали Родине большое количество топлива сверх плана. Себестоимость тонны угля за 8 месяцев снижена на 22 процента против прошлого года. За счет снижения себестоимости угольщики получили более 2.700 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Шахтеры треста «Узбекуголь» настойчиво борются за выполнение своего социалистического обязательства, взятого в Письме на имя И. В. Сталина, — за добычу ста тысяч тонн угля сверх годового плана.

### Стахановская вахта

САМАРАНД (Корр. «Правды Востока»). Коллективы десятков предприятий, став на стахановскую вахту в честь XIX с'езда партии, досрочно выполнили сентябрьское производственное задание.

Больших производственных успехов добились коллективы завода «Красный двигатель», шелкоткацкий, швейной и шелкоматолярной фабрик. Они досрочно завершили девятидневное производственное задание и дали стране дополнительно на несколько миллионов рублей ценной продукции.

Один только завод «Красный двигатель» выпустил дополнительно почти на 2 миллиона рублей тракторных и автомобильных деталей. На этом крупнейшем предприятии города сотни рабочих успешно выполнили свои индивидуальные обязательства, взятые ими в дни пред'ездовского соревнования.

### Трудовые подарки

Коллектив Катта-Курганского маслоэкстракционного завода имени Микояна успешно выполнил свой социалистический обязательство в честь XIX с'езда партии. 28 сентября завершил месячный план по выработке масла, пуха и мыла.

Лучших результатов добилась вторая производственная бригада, руководимая коммунисткой Антониной Моргуновой. Коллектив экстракционного цеха (технолог Переведев) в начале пред'ездовского соревнования принял на себя обязательство — снизить маслянисть шрота на 0,2 процента, довести оборот экстракторов до 35 в смену. В сентябре маслянисть отходов снижена до 0,35 процента, оборот экстракторов увеличился до 37. Снова отмечено большое количество горячего.

### Сдержали слово

Вступая в социалистическое соревнование за достоянную встречу XIX с'езда ВКП(б), коллектив Диканского молочного завода взял обязательство к 5 октября — дня открытия с'езда партии — выполнить годовое задание.

Рабочие, специалисты и служащие предприятия свое слово сдержали. Годовой план завершил второго октября. Вся продукция сдана государству отличного качества.

Коллектив завода решил до конца года выработать сверх плана масла сливочного и топленого 100 тонн, сыра голландского — 40 тонн и много мороженого.

## Их воспитала партия

Величественные, стройные звуки росли, ширялись. Казались, раздвигались стены огромного переполненного зала театра.

Это есть наш последний и решительный бой...

Будто в глубине сердца рождались с детства знакомые волнующие слова песни, которую большевики избрали своим партийным гимном. Много раз пела «Интернационал» Евдокия Визгалова, и никогда не ослабевал огромный душевный подъем, вызываемый песней.

Рядом, плечо к плечу, стояли узбеки, русские, казахи, корейцы, таджики, украинцы — представители и избранные узбекской партийной организации на XI с'езде Коммунистической партии республики. Как клятва, повторял тысячекратный хор слова гимна, и вместе со всеми клаялся в верности народу, Родине, партии Евдокия Визгалова — простая русская женщина, ткачиха, удостоившаяся за самоотверженный труд за государственный подход к решению больших и малых вопросов, за чуткое отношение к людям великой чести и доверия. В марте 1950 года ее избрали депутатом Верховного Совета Союза ССР, а сейчас — делегатом Девятинадцатого с'езда партии.

...Радостью и гордостью светилась лица подруг — мастерицы второй ткацкой фабрики, когда они, окружив тесным кольцом Визгалову, поздравляли ее с высокой честью. Поздравляли Евдокию Федоровну товарищи с других фабрик комбината, работники партийного комитета. Незнакомые люди — стахановские заводы, артисты, преподаватели, военные заглянули вечером тов. Визгаловой над дом и назвали себя, желали ей счастливого пути в Москву.

Перед отъездом Евдокия Федоровна побывала в цехах комбината, зашла на родную вторую ткацкую фабрику, над входом в которую вот уже полтора года красуется надпись: «Фабрика отличного качества».

Как родной дом, любила Евдокия Федоровна за 15 лет работы на ткацком комбинате его цехи, асфальтовые дорожки и аллеи, фонтаны и цветники...

А вот и четвертый цех! На одной из массивных колонн, подпиравших ажурную стелюшную крышу, — надпись: «Доисторическая производительность оборудования 11.000 уток/ин на станок в час — такова задача коллектива».

У советских людей утвердилась замечательная традиция — ознаменовывать каждое событие в жизни страны новыми успехами в труде. В подарок Девятинадцатому с'езду партии четвертый цех выработал сверх задания в августе и сентябре 35 тысяч метров сатина сверх плана вместо обещанных 20 тысяч метров.

Стахановский коллектив цеха, все мастерицы в дни пред'ездовской вахты боролись за каждый метр сверхплановой продукции, за каждую долю процента годовой продукции высокого качества. Экономили секунды, граммы пряжи. Секретарь партийного бюро фабрики Алексей Федорович Филипов и председатель цехового комитета Вера Федоровна Тарапова, все коммунисты, — а их на фабрике больше ста семидесяти человек, — вали за собой большой коллектив фабрики к победе, к выполнению почетного обязательства.

Этой главной задаче коллектива фабрики было посвящено собрание партийно-хозяйственного актива.

Обслуживая 48 станков вместо 34 по норме, Евдокия Федоровна за каждую смену выработала до ста метров отличного сатина сверх нормы. Напряженные трудилась все ткачихи, помощники мастеров, ремонтники. В сентябре на фабрике не было ни одного человека, не выполнившего задания.

...Знакомыми переколами слышит Визгалова между станками к своему рабочему месту на девятом участке. В неустанным ритмичном гуле работающих механизмов не слышно голоса, как ни

кричи. По радостным улыбкам, по беззвучно шевелящимся губам угадывает она приветствие подруг, отвечает им улыбкой, машет рукой.

Вот и ее станок. Неторопливо движется между ними Зина Мещерякова, зорко наблюдая за каждой ниткой основы, чуть прислушиваясь к немолчному шуму станков. До этого она обслуживала 38 станков. В дни пред'ездовской вахты Евдокия Федоровна обучила ее работе на 48 станках.

Увидев Евдокию Федоровну, Зина гордоливо пошла ей навстречу.  
— Как дела? Справляешься? — стараясь перекинуть гул машин, спросила Визгалова.

— Не боюсь, не подведу! — ответила Зина. — Даю до ста десятка!

Евдокия Федоровна не сомневалась, что Зина Мещерякова не подведет. Не было еще случая, чтобы из ее многочисленных учениц кто-нибудь «сорвался» на высоком уплотнении. И заслуга в этом не только ее, Визгаловой, а всего коллектива комбината, партийной и профсоюзной организаций, которые заботливо направляют по правильному пути тысячи таких, как она сама, как члены партии начальники цеха первой прядильной Алим Ахмеджанов, как коммунист новый начальник 4-го цеха Иван Тимофеевич Карпов, как мастер второй прядильной Зухур Талипов, отличные помощники мастеров члены партии Расулов и Назретдинов, выросшие на комбинате из рядовых мастеров.

Заботливую твердую руку партия, направляющую по правильному пути миллионы советских людей, Евдокия Федоровна всегда чувствовала на своем плече.

Не раз убеждалась Визгалова, как важно быть всесторонним грамотным человеком. И она с еще большим упорством просиживала за книгами до поздней ночи.  
Не одна Визгалова учится настойчиво и плодотворно. После войны, превращаясь в учебную многих, миллионы советских

людей — рабочих, колхозников, служащих, наверстывая упущенное, с жадностью потянулись к книгам, к знаниям.

Партия, советское государство позаботились о том, чтобы каждый учился в нашей стране. Результаты этой заботы видны на примере коллектива Ташментского текстильного комбината имени Сталина. За партия в вечерней школе рабочих молодежи село в новом учебном году более шестист человек. В вечернем техникуме и филиале Московского заочного техникума обучается более 180 юной и девушки, 150 рабочих и работников комбината готовятся стать специалистами мастеров в трехгодичной профессионале. 80 студенто-заочников получают методическую помощь в учебно-консультационном пункте Всесоюзного заочного института текстильной и легкой промышленности. Десятки текстильщиц учатся заочно в различных институтах и техникумах страны, семь инженеро поступили нынешним летом в заочную аспирантуру при Ташментском текстильном институте.

Евдокия Федоровна с удовольствием вспоминает эти цифры, свидетельствующие об огромном культурном и техническом развитии советских людей, о неустанным сталинской заботе партии о духовном росте строителей коммунизма. Да и можно ли сейчас не учиться, когда предприятие год от году оснащается новым, более совершенным оборудованием, а в новой пятилетке таких машин и механизмов будет на комбинате еще больше!

А какая жадная тяга у молодых и старых рабочих, техников, инженеров комбината — партийных и беспартийных — к изучению славной истории коммунистической партии большевиков, к изучению биографий великих вождей партии и государства! В сети партийного просвещения, созданной при партийном комитете комбината, будет обучаться в текущем году более 1700 человек. Число записавшихся в кружки по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина по сравнению с прошлым годом увеличилось вдвое. Все 121 пропагандист сети партийного просвещения выросли здесь, на комбинате, 76 из них получили партийное образование в филиале

Вечернего университета марксизма-ленинизма, созданном при их партийной организации.

Создав работникам комбината все возможности учиться, повышать технические знания, партийный комитет, профсоюзная организация, администрация большого и сложного предприятия поднимают деловых, рабочих людей, не дают им долго засидеться на месте, черпают из резерва, как из богатого родника, людей на выдвижение, двигают их вперед.

Взять к примеру ту же вторую ткацкую. Стоило на ней выросло людей! Анна Григорьевна Шапко пришла из института восемь лет назад. Начала она трудовую путь мастером, потом была выдвинута начальником цеха. Недавно ее назначили заведующей первой ткацкой фабрикой. А помощник мастера, один из лучших стахановцев Алексей Платонов, без отрыва от производства окончивший десятилетку, затем вечерний техникум и сейчас поступающий в институт. Учился и секретарь партийного бюро фабрики Филипов и многие другие.

Производственное обучение настолько прочно вошло в жизнь коллектива комбината, что его записывают одним из первых пунктов в социалистических обязательствах.

Евдокия Федоровна с радостью вспоминает многих и многих товарищей по работе, выросших на комбинате, людей, овладевших техникой и культурой производства, тех, кто сейчас движет производство вперед.

...До отхода поезда осталось мало времени. По старому русскому обычаю Евдокия Федоровна перед большой дорогой, уже одетая, присела за стол. Сели все члены семьи. Евдокия Федоровна пододвинула поближе чернильницу, чистую ученическую тетрадь. Рука ее едва успевала за волнующими мыслями, быстро скользила по бумаге. Ей хотелось, чтобы о ее чувствах узнали все, чтобы все разделили ее огромную радость и счастье. Вот это письмо.

«В начале 1950 года многотысячный коллектив Ташментского текстильного комбината, носящего имя великого вождя народов товарища Сталина, выдвинул меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

На протяжении всего последнего времени я всеми силами старалась оправдать это высокое доверие и работой на производстве, и выполнением своих депутатских обязанностей. Все поступающее ко мне заявления избирателей я старалась внимательно разбирать и оказывать помощь в разрешении вопросов, поднимаемых передо мной моими избирателями.

Коллектив, где я работаю, в течение 14 лет носит звание «Фабрика отличного качества и высокой производительности», и я рада, что здесь волнения чистота и моего труда; я ежемесячно перевыполняю план по количеству и качеству выпускаемой продукции.

Когда в печати опубликовали проект директив XIX с'езда партии по пятилетнему плану, наш коллектив взял на себя дополнительные обязательства. Мое обязательство в честь с'езда — дать 115 процентов плана без брака — я выполнила.

Не могу передать волнующих чувств, охвативших меня, когда я увидела свою фамилию в числе делегатов XIX с'езда любимой партии.

Невольно мне еще раз вспомнились мое детство, тяжелая жизнь моих родителей, отца — рабочего железной дороги. Могла ли я мечтать о чем-либо подобном, если бы не советская власть, давшая женщине широкую дорогу в жизнь, если бы не наша великая партия и ее вожди Ленин и Сталин, любовью вырастившие нас, простых людей!

Быть делегатом с'езда партии Ленина—Сталина такая для меня честь, что я не в состоянии выразить словами, и, вернувшись из Москвы, буду работать еще лучше. Пусть мой скромный труд, труд простой советской женщины, будет частичкой того огромного труда, который вкладывает наш советский народ в дело укрепления любимой Родины, в дело мира.

Спасибо отцу всех трудящихся, другу всех советских женщин Иосифу Виссарионовичу Сталину за нашу свободную и счастливую жизнь!»

К. ВОЛКОВ.

### В Министерстве Иностранных Дел СССР

3 октября Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский принял в своем кабинете Посольника в делах США, в СССР г. Максуни и вручил ему следующую ноту:

«Министерство Иностранных Дел СССР имеет честь заявить Правительству Соединенных Штатов Америки следующее:

Как известно, Посол США в СССР г. Кернан 19 сентября на аэродроме Темпельгоф в Берлине перед представителями западноберлинской печати и американскими корреспондентами сделал заявление, в котором допустил клеветнические, враждебные в отношении Советского Союза выпады, что является грубым нарушением общепризнанных норм международного права. В этом заявлении, опубликованном в ряде западногерманских газет, г. Кернан позволил себе сравнить положение американцев в Мос-

кве с тем, что он якобы испытал, когда в 1941—42 гг. был интернирован нацистами в Германию, и заявил, что «если бы нацисты разрешили нам ходить по улицам, не имея права разговаривать с каким-нибудь немцем, это было бы именно таким положением, в условиях которого нам приходится теперь жить в Москве».

Это заявление г. Кернана является полностью лживым и враждебным в отношении Советского Союза.

Выступивший в Берлине перед представителями западноберлинской печати и американскими корреспондентами сделал заявление, в котором допустил клеветнические, враждебные в отношении Советского Союза выпады, что является грубым нарушением общепризнанных норм международного права. В этом заявлении, опубликованном в ряде западногерманских газет, г. Кернан позволил себе сравнить положение американцев в Мос-

### В честь XIX съезда ВКП(б)

#### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 3 октября. (ТАСС). Трудящиеся Чехословакии встречают XIX съезд ВКП(б) новыми производственными достижениями. Коллективы многих предприятий страны успешно выполнили свои социалистические обязательства в честь съезда.

Рабочие государственного пражского завода оптических измерительных приборов «Меонта» девятидневный план выполнили на 114,6 проц. Коллективы электротехнических заводов «Тесла» дали на несколько миллионов зрон сверхплановой продукции. Активно участвуют в пред-съездовом соревновании рабочие Радотинского цементного завода. Коллектив этого предприятия деринт переходящее звание лучшего цементного завода республики. Радотинцы выполнили план 9 месяцев на 105,7 проц.

Замечательным подарком ознаменовали XIX съезд ВКП(б) строители электростанции в Смирнице близ Градца Кралова: закончили строительство гидроэлектростанции на реке Лабе. До конца года в Градешской области будет построена еще одна такая электростанция.

#### ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 3 октября. (ТАСС). На предприятиях Венгрии все шире развивается трудовое социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б).

Выполнили свое пред-съездовое обязательство трудящиеся Дьерского вагонностроительного завода. В сентябре рабочие выпустили сверх плана 11 вагонов. Рабочие сталелитейного цеха брали обязательство выпустить до 5 октября 50 тонн стального лития. В результате развернувшегося соревнования они уже в сентябре выполнили свое обязательство. Бригада формовщиков, руководимая Иштваном Юхасом, 2 октября полностью закончила выполнение задания 1952 года.

Бригада Деака сборочного цеха паровозов-вагоностроительного завода Амава обязалась в честь XIX съезда ВКП(б) выпустить в сентябре месяце сверх плана 7 насосов. Это обязательство бригада выполнила досрочно — 20 сентября.

Рабочие участка Лацковича на судостроительном заводе имени Георги-Дека обязались в честь XIX съезда ВКП(б) досрочно, к 30 сентября, выпустить пловучий кран грузоподъемностью в 5 тонн. В результате самоотверженной работы кран был сделан 27 сентября.

#### ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ И НАУКИ В ВАРШАВЕ

ВАРШАВА, 4 октября. (ТАСС). Вчера советские строители дворца культуры и науки в Варшаве на 26 дней раньше установленного срока закончили сооружение железобетонного фундамента под центральную высотную часть здания. С 1 августа по 3 октября они смонтировали около 3 тыс. тонн арматурных каркасов из специальной стали и уложили более 14 тыс. кубических метров высококачественного бетона.

Выполнение социалистических обязательств по строительству фундамента высотной части здания дает возможность строителям досрочно приступить к монтажу стального каркаса здания.

Закончено также строительство фундамента в той части дворца культуры и науки, где разместится музей.

Досрочно выполнено также обязательство по строительству основных объектов на производственно-складской базе в Еленках.

### На Конгрессе сторонников мира стран Азии и Тихого океана

ПЕКИН, 3 октября. (ТАСС). На вчерашнем заседании Конгресса утвердили повестку дня и регламент работы Конгресса. Повестка дня включает следующие вопросы: 1. Общий доклад. 2. Японский вопрос. 3. Корейский вопрос. 4. Культурный обмен. 5. Развитие экономических отношений. 6. Проблема национальной независимости. 7. Защита интересов женщин и детей. 8. Вопрос о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. 9. Доклад о движении за мир на Среднем и Ближнем Востоке. 10. Принятие декларации и резолюций Конгресса. 11. Разное.

Сегодня на утреннем заседании Конгресса, проходившем под председательством австралийского делегата Дэйвиса, с общим докладом выступил Го Мо-жо.

Го Мо-жо призвал всех участников Конгресса отдать свои силы борьбе против угрозы войны, за мир. Богатый опыт подтверждает, заявил Го Мо-жо, что превращение благородных устремлений людей в прекрасную действительность должно быть осуществлено усилиями самих людей. Поэтому ради прекращения войны, во имя мира во всем мире и осуществления наших желаний мы призываем людей всех стран Азии и Тихого океана, а также людей всего мира, независимо от национальной принадлежности, профессии, социального положения, политических взглядов, религиозных убеждений и образа жизни, еще теснее сплотиться для активной и упорной борьбы.

Как бы ни нарастала угроза войны, подвиги войны, идущие наперекор человеческому разуму, представляют ничтожное меньшинство, и если мы сплотимся воедино, будем неуклонно бороться за дело мира и будем разрешать спорные вопросы не силой, а в духе взаимной согласованности, заменим блокаду и монополию равноправием и взаимной выгодой, национальное паразитство — взаимной дружбой, то мы будем достаточно сильны, чтобы мир победила война.

Доклад Го Мо-жо неоднократно превращался бурными аплодисментами.

В заключение заседания, были оглашены приветственные телеграммы Конгрессу от Пак Ден Ай (Корея), Луи Сайяна (Всемирная федерация профсоюзов), Пьетро Ненни, секретариата Международной демократической федерации женщин и Общегерманского комитета борцов за мир.

ПЕКИН, 3 октября. (ТАСС). Сегодня вечернее заседание Конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана проходило под председательством Назыма Хикмета. Председательствующий объявил о прибытии на Конгресс десяти новых делегатов из Бирмы, двух делегатов из Австралии и двух наблюдателей.

ПРОТИВ ПАХМАНА (Чехословакия), сумел в середине дня перехватить инициативу и после ряда разменов получил лучшее очекание.

Гроссмейстер Геллер выиграл пешку у Сачеса (Колумбия), хорошо использовал слабость пешек противника на ферзевом фланге.

В партии Авербах (СССР) — Стейнер (США) советский мастер отлично разыграл дебют и получил преимущество. Попытка Стейнера осложнить борьбу не удалась, и в настоящий момент Авербах за пожертвованное качество имеет три пешки, что определяет его преимущество.

На этом вечернее заседание объявлено закрытым. Следующее заседание состоится 4 октября.

#### НА МЕЖЗОНАЛЬНОМ ШАХМАТНОМ ТУРНИРЕ

ПРОТИВ ПАХМАНА (Чехословакия), сумел в середине дня перехватить инициативу и после ряда разменов получил лучшее очекание.

Гроссмейстер Геллер выиграл пешку у Сачеса (Колумбия), хорошо использовал слабость пешек противника на ферзевом фланге.

В партии Авербах (СССР) — Стейнер (США) советский мастер отлично разыграл дебют и получил преимущество. Попытка Стейнера осложнить борьбу не удалась, и в настоящий момент Авербах за пожертвованное качество имеет три пешки, что определяет его преимущество.

#### В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗА — 5/х Семья, 7/х Заря Востока.

ТЕАТР им. НАВОИ — 5/х днем Юность, вечером Семья Тараса, 7/х Борис Годунов.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 5/х днем Шутники, вечером Шелковое созвездие, 7 и 8/х новым спектаклем Земной рай.

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ — 5/х днем и вечером Манар Дурбава.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 5/х в 4 ч. вечера концерт артистов Московской госэстрады при участии Михаила Гарвани.

5/х в 9 ч. вечера большой концерт с участием нар. арт. СССР, лауреата Сталинской премии Халимы Насыровой.

ПАРК им. ГОРЬКОГО — 5/х народное гуляние. В летнем театре большой концерт оркестра народных инструментов и артистов Московской государственной эстрады при участии М. Гарвани. Начало гуляния в 6 ч. вечера, концерта — в 9 ч. вечера.

ТАШКОЕНЦИРК — цирковые представления в 3-х отделениях. У ювара — засл. арт. УзССР П. А. Боровиков. Сегодня три представления. Начало в 1, 4 ч. дня и 9 ч. вечера.

Им. НАВОИ (лет.) — Мусоргский.

«РОДИНА» — днем Георгий Саакадзе (2-я серия).

«ВАТАН» — Георгий Саакадзе (2-я серия).

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — в 11 и 1 ч. дня Зоя.

«ИСКРА» (лет.) — Далекая звезда.

«ИСКРА» (зим.) — в 3-м зале Ленин в Октябрь.

Им. НАВОИ (зим.) — днем Сталинградская битва (1-я серия).

«УДАРНИК» — Секретная миссия.

Им. ПУШКИНА — Иди мена.

ДНЕВНИЙ КИНОТЕАТР — Щедрое лето.

ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ (малый зал) — Возвращение с победой.

ДВОРЕЦ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ — в 4 ч. дня и 6 ч. вечера Выборгская сторона.

#### В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА» (вечером). «ИСКРА» (зим.) в 1 и 2-м залах. «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (с 3 ч. дня. «ХИВА», «УЗБЕКИСТАН», им. ТЕЛЬМАНА, «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», им. НАВОИ (зим.) с 6 ч. вечера. «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», ПАРК им. КИРОВА, ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ, ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ демонстрируется новый художественный фильм-спектакль.

#### ГОРЕ ОТ УМА

Вилеты продается одновременно на обе серии.

### Делегация Украинской ССР на VII сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

КИЕВ, 3 октября. (ТАСС). Правительство Украинской ССР назначило делегацию на VII сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Делегацию возглавляет Заместитель

Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел УССР А. М. Варановский, члены делегации: Л. Ф. Паламарчук, П. В. Кривень, Е. Н. Хохол, Н. П. Бакан; заместители членов делегации Н. З. Штогало, С. П. Демченко.

### Делегация Белорусской ССР на VII сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

МИНСК, 3 октября. (ТАСС). Правительство Белорусской ССР назначило делегацию на VII сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Делегацию возглавляет заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел Белорусской ССР К. В. Киселев. В составе делегации: гг. П. Е. Астапенко, Ф. А. Новикова, М. Т. Лыньков, Г. А. Поветьев.

### Помощь советских трудящихся голодающим в Индии

МАДРАС, 3 октября. (ТАСС). Пребывание в Мадрасе делегации ВКП(б) и советских пароходов «Адмирал Ушаков» и «Караганда» вылилось в демонстрацию глубокой симпатии и дружбы между народами Индии и Советского Союза. Представители местных властей, Индийского общества Красного Креста и общественных организаций тепло встретили делегацию ВКП(б). Главный министр штата Мадрас Раджагопалачария дважды принимал советскую делегацию в своей резиденции. Раджагопалачария выразил благодарность советскому народу за бескорыстную помощь, оказанную голодающему населению штата Мадрас.

1 октября на борту советского парохода «Адмирал Ушаков» состоялась торжественная церемония передачи Индийскому обществу Красного Креста доставленного продовольствия. На церемонии присутствовали председатель местного отделения Индийского общества Красного Креста Мудалиар, главный секретарь центрального правительства Рамунди Менон и другие должностные лица. У причала собрались дочери Мадрасского порта и представители городских

общественных организаций, которым удалось получить пропуск на право входа в порт. Глава советской профсоюзной делегации Е. Т. Чердынченко передал мешки с рисом и пшеницей Мудалиару. На мешках на языках тамил и английский золотыми буквами надписи: «От трудящихся СССР народу Индии».

Принимая дар советских трудящихся, Мудалиар сказал: «Разрешите искренне поблагодарить советский народ и его делегацию за оказание столь своевременной помощи нашему голодающему народу».

Выступивший на церемонии генеральный секретарь объединенного комитета по оказанию помощи голодающим в провинции Андхра Кришна Рао, горячо поблагодарил советских трудящихся за оказанную помощь, закончил свое выступление словами: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует товарищ Сталин!».

По окончании церемонии на набережной Мадраса в честь делегации ВКП(б) и советских моряков состоялся общегородской митинг.

### СВЕРТЫВАНИЕ ГРАЖДАНСКИХ ОТРАСЛЕЙ ПРОИЗВОДСТВА В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Одна из крупнейших английских фирм, производящих тракторы «Фerguson хари лимитед» в Ковентри, в результате сокращения заказов приняла решение работать неполную рабочую неделю.

«Дейли геральд» сообщает, что в результате этого заработная плата каждо-

го из 6 тысяч рабочих этой компании будет значительно урезана.

В сообщении газеты также говорится, что машиностроительная компания «Трайумф инжиниринг компани» в Ковентри заявила о предстоящем увольнении 120 рабочих.

## Международный обзор

### Великий конгресс в Пекине

2-го октября в Пекине начал свою работу Конгресс сторонников мира стран Азии и Тихого океана. Это событие как нельзя более выгукло отражает коренные изменения исторической значимости, происшедшие после второй мировой войны в этой обширной части мира, где живет более двух третей населения земного шара. Народы Азии и Тихого океана подвергались на протяжении столетий жестокой эксплуатации империалистических держав, твердо и решительно вступили на путь освобождения, на путь строительства самостоятельных, независимых национальных государств. Их объединяет стремление к миру, ненависть к империалистическим угнетателям.

На Конгрессе представлены самые различные общественные и социальные течения, существующие в более чем тридцати странах Азии и Тихого океана. Здесь и рабочие, и крестьяне, и деятели науки и культуры, и священники — представители многих религий, люди, принадлежащие ко всем социальным слоям. Политические и религиозные убеждения их различны. Но в том-то и состоит сила всенародного движения в защиту мира, что идеи этого движения, призывы, под которыми оно развивается, близки и понятны миллионам людей самых различных взглядов и рас.

Конгресс рассматривает важнейшие вопросы, касающиеся обеспечения независимости, свободы и мира народов Азии и Тихого океана, развития нормальных и равноправных экономических связей, приостановления войны в Корее, ликвидации опасности возрождения японского милитаризма.

Мирное справедливое решение этих проблем, основанное на уважении к свободе и независимости всех наций, населяющих страны Азии и Тихого океана, отвечает также интересам американского народа.

Эта мысль была ярко выражена в заявлении американской делегации, прибывшей в Пекин, несмотря на все препятствия, которые чинила на ее пути американская полиция. В заявлении говорится: «От имени руководителя движения за мир в Соединенных Штатах, которым правительство не разрешило поехать за границу, от имени американского народа, который горячо стремится к прочной дружбе с великим китайским народом и его демократическим правительством, мы, делегаты из

Соединенных Штатов, прибыли сюда в Пекин. Мы прибыли сюда, чтобы выступить от имени всех, кому не дают говорить, но кто желает дружбы и мирной торговли со всеми народами».

Единство народов Азии — вот то, чего больше всего опасаются поджигатели новой войны. Особенно ненавистна китайским народам, создавшим три года назад свое великое независимое и могучее государство — Китайскую Народную Республику — и другими народами великого азиатского континента.

Американские империалисты вынашивают преступные планы развязывания войны и порабощения народов. Они усиленно проводят политику перевооружения Японии и превращения ее в базу агрессии против народов Азии, поддерживают и снабжают оружием иностранных колонизаторов в Индо-Китае и Малайе, вооружают остатки гоминдановских банд на Тайване, ведут преступную войну в Корею.

Однако расчеты империалистов — использовать в своих интересах наемных солдат в Азии — обречены на провал. Победа народной революции в Китае, мужественная, снискавшая себе восхищение всего прогрессивного человечества борьба корейского народа, мощный подъем национально-освободительного движения во всех странах Азии — все это свидетельствует о том, что времена изменились, что прошлое никогда не вернется.

Не случайно накануне Конгресса главные усилия американской и японской реакции сосредоточились на том, чтобы не допустить в Пекин представителей японского народа. Но японская делегация прибыла на Конгресс. Значение единства азиатских народов очень ярко охарактеризовал в своей статье в китайской газете «Неньминьшянь» глава японской делегации на Конгрессе Даниширо Мацумото. Говоря о мрачном прошлом народов Азии, Мацумото отметил, что западно-европейские угнетатели «с присущим им коварством сели рознь между народами Азии, используя для этого свою политику «разделения и власти». Агрессия японских варваров в течение последних 50 лет еще более усугубила это».

«Теперь народы Азии пробудились, — пишет Мацумото, — стремление к миру быстро усиливается наряду с развитием национально-освободительного движения и успешной борьбой за национальную независимость и прогресс. Сейчас мир во всем мире зависит от дружбы и единства народов вновь ро-

дившейся Азии. Только единство азиатских народов, основанное на дружбе и доверии, может дать человечеству надежды на всеобщий мир».

Конгресс сосредоточит внимание человечества на той реальной опасности, которую создает заговор империалистов против народов Азии. Этот заговор нашел свое воплощение в американской политике в Японии, в подготовке к образованию агрессивного Атлантического пакта, в попытках дальнейшего расширения войны на Дальнем Востоке. Вместе с тем Конгресс продемонстрирует и ту силу, которая способна отразить эту опасность. «Единство народов Азии», — писал недавно индийский журнал «Юнити», — в борьбе за мир, против третьей мировой войны, за прекращение войны в Корее, Вьетнаме и Малайе может сделать и сделает поджигателей войны бессильными».

Конгресс сторонников мира стран Азии и Тихого океана — событие огромного мирового значения. Он отражает решимость народов сорвать планы агрессоров, отстоять мир и укрепить мирное сотрудничество и взаимопомощь между десятинами стран.

#### Новые неопровержимые доказательства

Американская пресса и радио оказались в крайне затруднительном положении. Как сообщают из Вашингтона, редакционные газеты и агентства предпочитают теперь обходить молчанием вопрос о применении американскими вооруженными силами бактериологического оружия в Корею и Китае. Стало трудно, невозможно «проверить» факты, правда о которых проливает даже в Америку. Но «фигура умолчания» не спасает преступников. Они полностью разоблачены.

Новые, неопровержимые доказательства применения американской военной бактериологической оружейной против Кореи и Китая привела беспристрастная и авторитетная Международная научная комиссия. Обстоятельный и подробный доклад этой комиссии был опубликован в Пекине на четырех языках — французском, английском, русском и китайском в двадцатых числах сентября. Затем отдельные члены комиссии сделали исчерпывающие доклады общественности своих стран — английский ученый д-р Джозеф Нидхэм — в Лондоне, шведская деятельница д-р Андреа Андреен — в Стокгольме, итальянский профессор Оливьеро Оливо — в университетском

городе Болонье. Факты, вскрытые Международной научной комиссией, стали теперь достоянием мировой общественности.

В докладе комиссии подчеркивается ее абсолютная объективность и беспристрастность: «Комиссия не знала устали в разборе случаев и прилагала все усилия, чтобы самой непосредственно ознакомиться с фактами, где это только было возможно. Члены ее постоянно держали настороже, охраняя себя от политических, этических и эмоциональных влияний. Каждый стремился оставаться хладнокровным и объективным».

Огромный, убедительный фактический материал, собранный комиссией, позволил ученым сделать вывод: «Народы Кореи и Китая явились объектом непрекращающихся микробиологических нападений со стороны вооруженных сил США, применявших различные методы заражения, некоторые из которых как раз являются методами, употребляемыми японской армией во время второй мировой войны».

Комиссия пришла к этим выводам путем сопоставления всех фактов, следуя законам логики. Она должна была склониться перед доказательствами и констатировать, что подобные бесчеловечные методы действительно применялись, несмотря на всеобщее осуждение со стороны народов мира».

И Китай и Корея дали блистательный отпор попыткам распространить эпидемии, последствия которых для всех народов могли бы оказаться ужасными. «Отдельные люди в странах Запада спрашивают, — говорила недавно английская общественная деятельница Моника Фелтон, — почему в Северной Корею не свирепствует эпидемия, если там в таких широких масштабах применено бактериологическое оружие. Во время моего пребывания в Корею я получила ответ на этот вопрос: в Северной Корею проводится широкая работа по предотвращению эпидемических заболеваний, ставшая всенародным движением... Поэтому, несмотря на то, что американцы применили в Корею в больших масштабах бактериологическое оружие, оно не смогло и не смогло покорить и уничтожить корейский народ».

То же рассказал о Китае итальянский профессор Оливо по прибытии на родину. Он заявил, что только благодаря эффективным действиям санитарных служб Корейской Народно-Демократической Республики и Китайской Народной Республики, а также благодаря огромным и неутомимым усилиям всех граждан «удалось воспрепятствовать тому, чтобы эпидемия, распространяемые нападками Гитлера и Тодмана, сели смерть среди пострадавшего населения».

Правительства, ученые, народы Кореи и Китая совершили и совершают вели-

кий подвиг для счастья всего человечества, не только своевременно разоблачив действия агрессоров, но и найдя средства предотвращения распространения эпидемий. Что касается американских милитаристов, применивших на практике бесчеловечное — оружие бактериологической войны, — то нет меры позора, которую они достойны, который обрушился на их головы. Они полностью разоблачены и пойманы с поличным».

#### Гангстеры в Копенгагене

В датскую столицу Копенгаген прибыла датская флотилия американских и английских военных кораблей. В течение четырех дней датчане могли воочию любоваться преставлениями американской «культуры» и американского «образа жизни». Небывалые пьяные дебоши в ресторанах и на улицах, колоссальные побоища между американцами и англичанами, приставания к девушкам и женщинам, вторжения в частные дома — таков неполный перечень пьяных похондений распоясавшихся хулиганов в военных муштрах.

После того, как известия о возмутительном поведении американских «защитников западной цивилизации» пролились в буржуазную печать не только в Дании, но и за ее пределами, обескуражено даже командование Атлантического блока, датская полиция решила принять «соответствующие меры». Но меры, как сообщают датская печать, оказываются, были предприняты... против мирных жителей Копенгагена. Людей, осмелившихся приблизиться к местам скопления и драк пьяных моряков, в центре датской столицы травлили собаками, избивали и арестовывали. Единственная вина жителей Копенгагена была в том, что многие из них полюбопытствовали узнать, что их ожидает в недалеком будущем, когда будет разрешено войскам американских захватчиков разместиться в Дании надолго.

Провинциальная буржуазная датская газета «Виборгштэфт фольсблад» пишет: «К сожалению, речь идет о моряках двух дружественных стран. При этом ощущается еще большая горечь по поводу несправедливого поведения гостей...».

События в Копенгагене знаменательны, они показали, какакая участь постигнет страну, отдаваемую своим правителями на произвол американским аггессорам. Шла в мешке не утаишь. Острий этого «шляка» как раз и прорвался мешок американской пропаганды о «защите Европы от неведомой опасности». Американские гангстеры в военной форме показали, что они являются той единственной и реальной опасностью, которая грозит сейчас Западной Европе.

Б. ЛЕОНТЬЕВ.

### События в Корее

#### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 3 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 3 октября:

За истекший день соединения корейской Народной армии, действующие совместно с частями китайских народных добровольцев, на отдельных участках центрального фронта вели оборонительные бои.

Сегодня значительные части нашей армии и стрелки — охотники за самолетами сбили 4 и повредили 2 самолета противника, участвовавших в бомбардировке и пулеметном обстреле мирных населенных пунктов в тылу.

#### КРОВАВАЯ РАСПРАВА АМЕРИКАНЦЕВ С КИТАЙСКИМИ ВОЕННОПЛЕННЫМИ НА ОСТРОВЕ ЧЕЖУДО

ПЕКИН, 3 октября. (ТАСС). Как сообщил 2 октября из Косова корреспондент агентства Синхуа, американцы убили и ранили 1 октября на острове Чечжудо 165 китайских военнопленных, когда пленные китайские народные добровольцы устроили демонстрацию в знак любви к своей родине, отмечая третью годовщину провозглашения Китайской Народной Республики. В результате этой кровавой расправы было убито и умерло от ран 56 пленных китайских добровольцев.

Весь мир еще раз воочию убедился в лживости заявления американцев о том, что 14 тысяч так называемых «антикоммунистически настроенных» военнопленных отказываются возвратиться на родину. Это еще раз показало, что болтовня Гаррисона о «свободе выбора» для военнопленных — пустой вздор. Новое массовое убийство, совершенное сразу же после предложения Гаррисона о проведении так наз. «ненасильственной репатриации», свидетельствует о том, что своим предложением он лишь пытался помешать справедливому разрешению вопроса о военнопленных в соответствии с Женевской конвенцией.

Примечательно, пишет далее корреспондент, что представители командования американского лагеря военнопленных, где произошло это злодеяние, говоря об этом инциденте, не назвали даже, как против военнопленных были пущены в ход автоматы. Заслуживает внимания тот факт, что приблизительно из 80 американских солдат участвовавших в этой кровавой операции, были ранены, да и то лишь легко, только двое убиты. Одно остается несомненным: безоружные военнопленные были расстреляны вооруженными американскими солдатами из винтовок и пулеметов.

Кларк и Труман решили сослать на каторгу или использовать в качестве пушечного мяса 14 тыс. китайских военнопленных. Председатель американского командования заявил, что если военнопленные будут противиться этому, то командование применит против них силу. Однако никакая сила не может сломить волю военнопленных, которые желают вернуться на свою родину.

С февраля этого года было убито и ранено более 1200 корейских и китайских военнопленных. По сообщениям в провинции 8 месяцев охраны убивала и ранила в среднем по 5 человек лишь за то, что они хотели вернуться на родину. Вот что касается предложения Гаррисона о «ненасильственной» репатриации, которым он пытается обмануть народы мира, чтобы развязать себе руки для продолжения и расширения войны в Корею.

#### Редактор С. С. ЧЕРНИК.